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1.	 Los químicos analíticos pueden determinar cantidades de aminoácidos tan pequeñas como 	
2,0 × 10–21 moles de moléculas.  ¿Cuántas moléculas representa este número?

A.	 2,0 × 10–21

B.	 1,2 × 103

C.	 6,0 × 1023

D.	 3,0 × 1044

2.	 ¿Cuántos moles de iones de soluto hay en 50 cm3 de una solución de hidróxido de sodio de 	
concentración 0,10 mol dm–3 ?

A.	 2,5 × 10–3

B.	 5,0 × 10–3

C.	 1,0 × 10–2

D.	 5,0 × 10–2

3.	 Un alto horno contiene 1600 kg de óxido de hierro(III) (Mr=160) y 144 kg de carbono (Ar=12).  
Suponiendo que reaccionan de acuerdo con la siguiente ecuación:

Fe O (s) �C(s) 2Fe(s) �CO(g)2 � + → +

¿cuál es el reactivo limitante y el rendimiento máximo teórico de hierro?

Reactivo limitante Rendimiento máximo 
teórico de hierro / kg

A. óxido de hierro(III) 560

B. óxido de hierro(III) 1120

C. carbono 224

D. carbono 448
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4.	 A continuación se muestran las energías de primera ionización de elementos sucesivos de la tabla 
periódica.
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Número atómico

¿Qué enunciados son correctos?

	 I.	 Los elementos E y M pertenecen al grupo 0 de la tabla periódica.

	 II.	 La configuración electrónica del electrón externo de los átomos de los elementos G y O 
es ns2.

	 III.	 Los átomos de los elementos B y J presentan orbitales p semillenos.

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III
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5.	 A continuación se representa un espectrómetro de masas.

Q	 R	 S

X (g)

amplificador

registrador de 
gráficos

¿Cuál es la mejor descripción del proceso que sucede en Q, R y S cuando se analiza 	
el elemento X (g)?

Q R S

A. se aplica un campo 
eléctrico

X (g) e X (g) 2e+ → +− + − se aplica un campo 
magnético

B. se aplica un campo 
magnético

se aplica un campo 
eléctrico

X (g) e X (g) 2e+ → +− + −

C. X (g) e X (g) 2e+ → +− + − se aplica un campo 
eléctrico

se aplica un campo 
magnético

D. X (g) e X (g) 2e+ → +− + − se aplica un campo 
magnético

se aplica un campo 
eléctrico

	

hacia la 
bomba de 

vacío
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6.	 A continuación se representa el espectro de masas de una muestra de un elemento.
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¿Qué valor es el más cercano a la masa atómica relativa del elemento?

A.	 64,5

B.	 65,0

C.	 65,5

D.	 66,0

7.	 ¿En qué orden se disponen los elementos en la tabla periódica?

A.	 De acuerdo con la masa atómica relativa

B.	 De acuerdo con la reactividad

C.	 De acuerdo con la carga nuclear

D.	 De acuerdo con la electronegatividad
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8.	 El gráfico muestra la tendencia que presenta una propiedad física hacia abajo del grupo 7 	
de la tabla periódica.

Propiedad 
física

F	 Cl	 Br	 I

¿Cuál es la propiedad física?

A.	 Radio atómico

B.	 Electronegatividad

C.	 Densidad

D.	 Punto de fusión

9.	 ¿Qué especies pueden actuar como ligando con los iones de los metales de transición?

I.	 NH3

II.	 Cl–

III.	 CH4

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III
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10.	 Se añaden cantidades iguales de cuatro sustancias a muestras separadas de 100 cm3 de agua.  	
¿Qué solución presenta mayor pH?

A.	 NaCl

B.	 AlCl3

C.	 PCl3

D.	 Cl2

11.	 La tabla muestra los puntos de ebullición de los haluros de hidrógeno.

Compuesto Punto de ebullición / °C
HF 20
HCl – 85
HBr – 67
HI – 35

¿Qué enunciado explica el mayor punto de ebullición del fluoruro de hidrógeno?

A.	 El enlace covalente en el fluoruro de hidrógeno es más fuerte que en el caso de los demás 
haluros de hidrógeno.

B.	 Existe un fuerte enlace de hidrógeno entre las moléculas de fluoruro de hidrógeno.

C.	 El flúor es el elemento más reactivo del grupo 7.

D.	 El flúor tiene la primera energía de ionización más elevada del grupo 7.

12.	 ¿Qué sustancia tiene la menor conductividad eléctrica?

A.	 Al (s)

B.	 Al2O3(l)

C.	 KCl (aq)

D.	 HCl (g)
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13.	 ¿Qué enlace tiene la menor polaridad?

A.	 C–H en el metano, CH4

B.	 C=O en el dióxido de carbono, CO2

C.	 C– C en el etano, C2H6

D.	 C– C en el etanol, C2H5OH

14.	 ¿Cuál es la descripción correcta de la hibridación que presenta el 1,3-butadieno, 	
H2C=CH– CH=CH2?

A.	 sp

B.	 sp2

C.	 sp y sp2

D.	 sp3, sp2 y sp

15.	 ¿En qué moléculas hay un ángulo de enlace de 90˚?

I.	 PF5

II.	 SiCl4

III.	 SF6

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III
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16.	 La masa de 75 cm3 de una muestra de un gas desconocido es de 0,18 g a temperatura de 25 °C y 
presión de 1 atm.  ¿Cuál es la expresión correcta para calcular la masa molar del gas, M, en g mol–1?
( , , , )R J K mol atm Pa= = ×− −8 � 1 1 01 101 1 5	 	 	 	

A.	 M = × ×
×

0 18 8 � 25
1 75

, ,

B.	 M = × × ×
× ×

−75 10 8 � 25
1 01 10 2�8

6

5

,
,

C.	 M = × ×
× × × −

0 18 8 � 2�8
1 01 10 75 105 6

, ,
,

D.	 M = × × ×
× ×

−1 01 10 75 10
0 18 8 � 2�8

5 6,
, ,

17.	 La entalpía media de enlace del enlace C–H es de 412 kJ mol–1.  ¿Cuál proceso tiene la variación de 
entalpía más cercana a este valor?

A.	 CH (g) C(s) 2H (g)4 2→ +

B.	 CH (g) C(g) 2H (g)4 2→ +

C.	 CH (g) C(g) H (g)4 → + 4

D.	 CH (g) CH (g) H (g)4 �→ +

18.	 Para una reacción, el valor de ∆H Ö es positivo y el de ∆S Ö es negativo.  ¿Qué enunciado sobre esta 
reacción es correcto?

A.	 No es espontánea a ninguna temperatura.

B.	 Es espontánea a cualquier temperatura.

C.	 Es espontánea sólo a baja temperatura.

D.	 Es espontánea sólo a alta temperatura.
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19.	 Cuando se añaden 50 cm3 de una solución de ácido nítrico, HNO3(aq), de concentración 	
1,0 mol dm–3 a 50 cm3 de una solución de hidróxido de potasio, KOH (aq), de concentración 	
1,0 mol dm–3, la temperatura de la mezcla se eleva 6,4 °C.  ¿Cuál será la variación de temperatura 
cuando 25 cm3 de cada una de estas soluciones se mezclen entre sí?

A.	 1,6 °C

B.	 3,2 °C

C.	 6,4 °C

D.	 12,8 °C

20.	 ¿Qué características de un ion positivo son las responsables de que sus compuestos tengan mayor 
entalpía de red?

	 	 I.	 Elevada carga del ion

	 	 II.	 Pequeño radio iónico

	 	 III.	 Menor energía de primera ionización del metal que forma el ion

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III
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21.	 Esta reacción se utilizaba para el flash fotográfico:

�Mg (s) KClO (s) �MgO(s) KCl(s)�+ → +

A continuación se muestran los valores relevantes de las variaciones de entalpía de formación.

Compuesto ∆∆Hf
Ö / kJ mol–1

	 KClO3(s) – 391

	 MgO (s) – 602

	 KCl (s) – 437

¿Cuál es la variación de entalpía, en kJ, para esta reacción?

A.	 –1852

B.	 – 648

C.	 +740

D.	 +1760
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22.	 La siguiente gráfica muestra como varía la concentración de X con el transcurso del tiempo 	
durante la reacción:

X  Y

[X
] /

 m
ol

 d
m

–3

0	 50	 100	 150
Tiempo / s

¿Qué gráfica muestra la variación de concentración de Y en el mismo periodo de tiempo?

A.

[Y
] /
 m
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 d
m
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B.
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] /
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23.	 La energía de activación se puede determinar gráficamente usando la ecuación de Arrhenius:

k Ae
E

RT
a

=
−

¿Qué gráfica origina una línea recta?

Eje vertical Eje horizontal

A. k
1
T

B. k ln 
1
T

C. ln k ln 
1
T

D. ln k 1
T

24.	 El dióxido de nitrógeno reacciona con el monóxido de carbono de los gases de escape de los motores 
de los vehículos según:

NO (g) CO(g) NO(g) CO (g)2 2+ → +

Se ha propuesto el siguiente mecanismo:

NO (g) NO (g) N O (g)2 2 2 4+ → lenta

N O (g) CO(g) NO (g) CO (g) NO(g)2 4 2 2+ → + + rápida

¿Cuál es la ecuación de velocidad para este mecanismo?

A.	 Velocidad = k 	[NO (g)]	[CO(g)]2

B.	 Velocidad = k 	[NO (g)]2
2

C.	 Velocidad = k 	[N O (g)]	[CO(g)]2 4

D.	 Velocidad = k 	[NO (g)] 	[CO(g)]2
2
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25.	 La gráfica siguiente muestra cómo varían las concentraciones de reactivos y productos con el 	
transcurso del tiempo para una reacción reversible.

[reactivo] o
[producto] / 
mol dm–3

0,7

0,6

0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

0,0

producto

reactivo

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60
Tiempo / s

¿Cuándo está en equilibrio esta reacción?

I.	 Tiempo = 10 s

II.	 Tiempo = 20 s

III.	 Tiempo = 55 s

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III
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26.	 Dentro de un recipiente sellado se encuentra bromo líquido en equilibrio con su vapor:

Br (l) Br (g)2 2

¿Qué cambio produce un aumento de la concentración de bromo al estado de vapor en el equilibrio?

A.	 Añadido de más bromo líquido

B.	 Eliminación de un poco de bromo líquido

C.	 Disminución del volumen del recipiente

D.	 Aumento de la temperatura

27.	 La ecuación para un proceso reversible se puede representar de dos maneras:

H (g) I (g) 2HI (g)2 2 c1+  K

HI(g) H (g) I (g)2 2 c2

1
2

1
2+ K

¿Cuál es la relación entre las constantes de equilibrio Kc1 y Kc2?

A.	 K Kc1 c2=

B.	 K
Kc1

c

= 1
2 2

C.	 K
Kc1

c2

= 1
2 2

D.	 K
Kc1

c2

= 1
2
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28.	 ¿Qué combinaciones forman soluciones buffer?

I.	 50 cm3 de CH3COOH (aq) de concentración 0,1 mol dm–3 + 25 cm3 de NaOH (aq) de 
concentración 0,1 mol dm–3

II.	 50 cm3 de CH3COOH (aq) de concentración 0,1 mol dm–3 + 50 cm3 de NaOH (aq) de 
concentración 0,1 mol dm–3

III.	 50 cm3 de CH3COOH (aq) de concentración 0,1 mol dm–3 + 50 cm3 de CH3COONa (aq) de 
concentración 0,1 mol dm–3 

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III

29.	 ¿Cuál es la definición de un ácido de Brønsted-Lowry?

A.	 Una sustancia que acepta protones

B.	 Una sustancia que reacciona con iones OH–

C.	 Una sustancia cuyo pH es menor que 7

D.	 Una sustancia que cede iones H+

30.	 ¿Qué especie puede actuar como ácido de acuerdo con la teoría de Lewis, pero no de acuerdo con 	
la teoría de Brønsted-Lowry?

A.	 NCl3

B.	 HCl

C.	 H2O

D.	 BF3
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31.	 ¿Qué sal produce la solución acuosa más ácida?

A.	 KCl

B.	 FeCl3

C.	 CH3COONa

D.	 NaNO3

32.	 ¿En qué compuesto el manganeso actúa con mayor número de oxidación?

A.	 MnCl2

B.	 MnO2

C.	 Mn2O3

D.	 MnSO4

33.	 ¿Qué enunciado sobre la electrólisis de bromuro de sodio fundido es correcto?

A.	 Los iones bromuro pierden electrones en el electrodo negativo.

B.	 Los iones bromuro ganan electrones en el electrodo positivo.

C.	 Los iones bromuro ganan electrones en el electrodo negativo.

D.	 Los iones bromuro se mueven aún cuando no circula corriente.

34.	 ¿Cuál es el coeficiente para H+ en la siguiente ecuación?

�Cu (s) _	NO (aq) _	H (aq) _	Cu (aq) _	NO(g) _	H O(l)�
2

2+ + → + +− + +

A.	 4

B.	 8

C.	 12

D.	 16



8808-6125

– 19 –

Véase al dorso

N08/4/CHEMI/HPM/SPA/TZ0/XX

35.	 ¿Qué condiciones se aplican al electrodo de hidrógeno estándar?

I.	 Hidrógeno a presión de 1,01 × 105 Pa (1 atm)

II.	 Hidrógeno a temperatura de 298 K

III.	 H2SO4 (aq) de concentración 1,00 mol dm–3

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III

36.	 ¿Cuál de los siguientes puede formar un polímero de adición?

A.	 Alanina (ácido 2-aminopropanoico)

B.	 Butano

C.	 2-buteno

D.	 1,2-diclorobutano

37.	 ¿Qué compuesto, después de hidrogenado, origina un producto con un centro quiral?

A.	 CH2 = CH2

B.	 CH3CBr = CH2

C.	 CH3CH2CBr = CH2

D.	 CH3CH2C(CH3) = CH2
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38.	 ¿Qué enunciado sobre las reacciones de los halógenoalcanos con hidróxido de sodio acuoso es 
correcto?

A.	 Las reacciones implican la ruptura homolítica del enlace carbono-halógeno.

B.	 Los cloroalcanos reaccionan más rápido que los yodoalcanos.

C.	 Las reacciones de los halógenoalcanos primarios generalmente transcurren por medio de un 
mecanismo de dos etapas.

D.	 Los halógenoalcanos terciarios generalmente reaccionan por medio de un mecanismo SN1.

39.	 Un compuesto orgánico desconocido origina el siguiente espectro de resonancia magnética nuclear  
1H de baja resolución.  El pico a 0 ppm se debe al TMS de referencia.

Intensidad

0
Desplazamiento químico / ppm

Identifique el compuesto orgánico.

A.	 CH3CH2CH3

B.	 CH2OHCH2OH

C.	 CH3CH2OH

D.	 CH3CH2Cl
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40.	 ¿Qué productos se forman por deshidratación del 2-butanol?

I.	 butano

II.	 1-buteno

III.	 2-buteno

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III


